

# 证券经纪人制度酝酿推出

可能采取分级管理模式，实行公司统一建制

## 现有制度结构不完整

我国的证券经纪人制度是在竞争和利益的双轮驱动下，自发产生的一项制度创新。目前来看，虽然，部分大的证券公司效仿国外建立了一套制度体系来加大推行证券经纪人制度，短期内曾起到明显效果，如增加交易量和提高市场占有率等。但是，整体而言，我国证券经纪人发展还处在小范围、低层次的水平上。

究其原因，很重要的一个方面在于，我国的《证券法》目前仅界定了具备法人资格的证券经纪人概念，自然人形态的证券经纪人尚未包括在法定范围内，有关这类证券经纪人的法律地位、资格认定、执业准则、行为规范与日常监管等尚处于无法可依、规章可循的状态，从而

据权威部门透露，监管层目前正对推出证券经纪人制度加紧调研。这一制度的主要内容包括：证券经纪人将采取分级管理模式，实行公司统一建制，重视经纪人从业诚信记录等。

使我国的证券经纪人制度表现出功能单一，结构不完整的缺陷。

## 将出台有关监管条例

去年底，中国证监会副主席庄心一来上海调研，其间召集了一个上海地区的8家券商参加的座谈会。会上，庄心一表示“证监会将会出台一个规范证券公司各项业务的监管条例性文件”。该文件将针对实际中出现的问题，进一步规范证券公司所开展的各项业务，其中包括

对证券经纪人制度进行规范。此后，监管部门一直在研究推出证券经纪人制度，但因为环境不配套以及相关法律法规还存在障碍，所以迟迟未能推出。

而随着各方面条件日趋成熟，推出这一制度也提上了日程。中国证券业协会会长黄湘平近日就表示，要加紧研究推动证券经纪人制度建设，从法律法规、分级管理、资格认证、风险防范等多个方面，构建我国证券经纪人制度。

## 为了有效管理经纪人

由于我国现行法规没有对自然人形态的经纪人地位、业务范围等明确规定，也没有设立专门的经纪公司，证券经纪人往往依附于证券公司营业部存在；并且其活动基本停留在较低层面，活动目标在于为券商争夺客户来获取佣金。这导致市场上的经纪人往往相互恶性竞争，大打佣金价格战。

据悉，未来推出的证券经纪人制度将借鉴美国、香港等地的模式，实行公司统一建制，改变当前证券经纪人与券商营业部之间的关系。实行公司统一建制后，证券公司可以和经纪人签订相关合同，明确双方的权利和义务，对经纪人进行有效管理。本报记者 许超声

## 香港回归十周年 CEPA 研讨会昨在沪召开 香港服务企业青睐落户上海

从昨天召开的香港回归10周年CEPA研讨会上获悉，自2004年CEPA实施以来，香港到上海的投资增加了5成。通过CEPA到内地投资的香港服务企业，约四成选择在沪开业。

香港特区政府商务及经济发展局常任秘书长蔡莹莹透露，香港回归祖国10年后的今天，香港与内地经贸关系之密切达到空前水平。仅在上海，香港的投资项目到去年底累计投资总额达270多亿美元，上海企业也陆续赴港投资。CEPA推进沪港经贸合作的成效在服务业领域最

突出，特区政府已发出超过1800张《香港服务提供者证明书》，让不同行业利用CEPA的优惠在内地开业。

今年6月签署的CEPA补充协议四，将进一步扩大沪港合作空间。根据该补充协议，明年1月1日起，香港服务提供者可享有的优惠服务领域将从现在的27个增至38个，其中包括环境服务和公用事业等新领域。协议还首次在展览及文娱方面，允许香港服务提供者以跨境交付方式，在上海试点举办展览及营业性演出活动。本报记者 薛慧卿

## 棕榈油期货“开门红”

过去一周，国内商品期市交易活跃，能源和农产品继续引领市场走势，工业品走势偏弱。

10月29日是棕榈油期货上市第一天，遇上了农产品普涨的大好形势，略有下探后即牢牢封于涨停。随后三个交易日，棕榈油期货虽然每天高开低走，但价格稳步抬高，至周四最高上摸至8721元/吨。

棕榈油是国际市场重要的食用油品种之一，与国内已上市的豆油期货、菜籽油期货均有很强的相关性，为投资者创造了相关品种之间的套利套保机会。它上市即迎来开

门红并非偶然，一方面是农产品期货全线飘扬，尤其是全球对食用油需求保持旺盛；另一方面，它的市场基础较好，先前已有不少期市投资者关注它的市况。

在农产品价格大幅波动的背景下，沪铜却已经有一段时间表现消沉。近期美元持续贬值，以及美联储进一步降息，照理来说是利多消息，但均未能刺激铜市的神经，不禁让人开始担忧当前的铜市是否会步期铝的后尘，在持续震荡未突破后，先行选择下跌，然后再寻找新的方向。

东方证券金融期货部 林慧

继前一交易日突破7.47关口之后，11月1日人民币汇率中间价大幅升值140个基点再破7.46关口，以7.4552创下汇改以来新高。今年以来，人民币汇率已先后67次改写新高纪录。

中国人民银行授权中国外汇交易中心公布，昨天银行间外汇市场美元等货币对人民币汇率的中间价为：1美元对人民币7.4552元，1欧元对人民币10.7888元，100日元对人民币6.4564元，1港元对人民币0.96189元，1英镑对人民币15.5031元。潘清

## 汇添富基金获批 QDII 资格

经中国证监会批准，汇添富基金日前获得了QDII（合格境内机构投资者）资格。

汇添富基金负责人表示，汇添富基金将尽快推出旗下的QDII基金。针对QDII产品，汇添富已经选定了国际一流的资产管理公司作为境外投资顾问。该公司在全球有非常丰富的投资研究经验和强大的投研团队，管理的资产位居全球前列，实现了长期优异的投资业绩，在业界享有极高声誉。

本报记者 连建明

南京地区销售处电话 49元/支-95元/支  
**冬虫夏草**  
产地 上海 2001-2007年  
南京地区170号国际饭店商场  
T:63750537

新华网网互动平台：请访问 HDXMNEX.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。[博客](#): 访问记者的博客 [详细](#): 获取更多信息 [评论](#): 发表评论 [投票](#): 参与投票 [爆料](#): 提供新闻线索或与本文相关的信息 [征集](#): 征集新闻线索、征文等

## 农行“境外宝”，投资“金砖四国”股市 空间不同 收益当然不同

伴随经济高速发展，经历股市高速增长，分享投资高回报！  
理性投资 专业运作 分散风险 收费合理



**境外宝**



中国农业银行

金砖四国

全国统一客户服务热线：95599 网址：[www.abchina.com](http://www.abchina.com)

投资有风险 请谨慎选择

## 上海文峰企业发展有限公司



### 带薪培训，招聘女子职业经理人（储备干部）

始创于1996年的上海文峰，现已发展成为一家集美发美容、科研、生产、教学、服务、推广为一体的大型集团化企业，总部位于上海，拥有一家生物制药厂和化妆品生产厂、两所职业培训学校、一家医学美容中心，尤在上海、北京、成都、长沙、深圳、青岛、宁波、慈溪、台州等地拥有数百家直营连锁店，员工近万名，年总销售达数亿，而为中国业界知名品牌企业。

目前，文峰已进入第二个十年发展期：自有产品“文峰”牌系列美容护理用品、保健品，将在全国各大城市大中型百货店设专柜；每年以新开店100家的速度计划发展1000家直营连锁店，员工达到5万名，创年总营业额几十个亿。

打造千家连锁店，就要造就千名店长。文峰以其雄厚的实力，隆重推出带薪培训千名女子职业经理人（储备干部）的人才培训大手笔，亲情招聘全国各地爱本业、有文化、有志向、追求成功事业的女青年。

待遇：培训期（四个月），包吃住，每月补贴金1000元；实习期（三至六个月）月薪3000元；转正签约年薪5—20万。均提供食宿。

条件：大专以上文化程度，28岁以下，户籍不限，韩语优先，158cm以上，健康、端正。报名审核录取后，统一面试开班。

网上报名：Email:[wenzfengsh@163.com](mailto:wenzfengsh@163.com)

或将个人资料寄上海浦东树山路968号文峰公司总裁办收，

邮编：200135（报名资料恕不退还）。

垂询电话：021-68565508 联系人：何小姐、刘先生

首期报名至11月10日；二期报名2008年2月；三期报名2008年7月